

消防救援机构推出八项便民利企措施

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海)12月15日,记者从市消防救援支队获悉,按照国家消防救援局党委关于深化行政管理服务改革、优化营商环境的工作部署,即日起我市消防救援支队推出《消防救援机构便民利企八项措施》,涵盖简化办理流程、规范监督检查、优化执法方式、提升专业服务等方面内容,为保障企业和群众合法权益,服务经济社会高质量发展注入新动力。具体措施如下:

简化公众聚集场所申报材料

对于仅变更场所名称、法定代表人的公众聚集场所,申报时选择告知承诺制办理的,说明变更情形后,可以不提供场所平面布置图、场所消防设施平面图,消防救援机构直接办理安全检查许可文书并依法开展现场检查。

严格控制消防监督检查频次

将专项整治全面纳入“双随机、一公开”消防监管,未列入检查计划或无法定事由的,一律不得开展监督检查。

同一单位在年度内首次消防监督检查未发现消防安全违法行为的,除举报投诉核查等特殊情况外,本年度内可以不再实施消防监督检查。

公开消防监督检查计划结果

消防救援机构应当每年公布“双随机、一公开”检查计划,每月公布“双随机、一公开”检查单位名录,向社会公开消防监督检查结果。在实施监督检查前,可以提前告知被检查单位检查时间。

推行柔性消防执法

消防救援机构对监督检查中发现的消防安全违法行为,涉及责令改正的,要说明整改要求;涉及行政处罚的,要阐明处罚依据和自由裁量的情形;处罚决定书送达时,要说明法律救济途径。

电子送达执法文书

为便于当事人及时收到执法文书,经受送达人同意,消防救援机构可以采用电子邮件、移动通信、互联网通信工

具等能够确认其即时收悉的特定系统,将执法文书送达受送达人。

缩短注册消防工程师许可时限

申请注册消防工程师注册执业,对于申请材料齐全、符合法定形式的,将审查和作出注册决定的时限从原规定的不超过20个工作日,缩短为不超过10个工作日。

优化消防职业技能鉴定程序

对通过消防设施操作员职业技能鉴定报名条件审核的人员安排在3个月内参加鉴定考核,每名考生的理论知识考试和技能考核安排在同一天。考核次日公布成绩,鉴定考核合格人员在次日3个工作日后即可下载打印成绩合格电子凭证。

开展消防技术指导服务

各级消防救援机构可以依单位申请开展消防技术指导服务,采用辅导、提醒、建议、示范等方式,对单位消防管理、宣传培训、巡查检查、隐患整改等予以指导。

我市9家民宿获得省级认定

本报讯(记者 陈曙光)12月15日,记者获悉,近日河南省旅游民宿等级评定委员会发布关于2024年乡村旅游民宿等级评定结果的公告,我市8家民宿符合省级五星级旅游民宿标准,1家符合省级四星级旅游民宿标准。

据了解,我市符合省级五星级旅游民宿标准的有宝泉黄岩根、水泉映月、太行合院、秀水湾老院子、吾贞邀月、鸿雁岭、揽山悠然、山语印象8家民宿,符合省级四星级旅游民宿标准的有香泉草堂民宿。

此次评定结果根据自愿申报、各地旅游民宿评定机构初审推荐,河南省旅游民宿等级评定委员会组织评定,最终28家旅游民宿符合省级五星级旅游民宿标准,13家旅游民宿符合省级四星级旅游民宿标准,1家旅游民宿符合国家丙级旅游民宿标准。

增强消防安全意识 筑牢养老“保护墙”

本报讯(记者 张延)为做好养老机构安全生产工作,预防重大消防安全事件,提高应急处置能力,12月12日,高新区社会事务局邀请河南省消防协会专家,共同开展养老机构消防安全演练培训。养老机构负责人及安全管理员等共计40余人参加。

在安全演练培训中,省消防协会讲师向大家讲解了养老机构消防安全管理、消防安全隐患排查、特种设备维护

管理等知识,分析养老机构重点部位可能存在的火灾隐患,对如何查改火灾隐患、怎样组织人员疏散和逃生自救等消防知识进行了培训,要求所有员工要熟悉疏散通道及安全出口、掌握疏散方法及逃生技能。

随后,参训人员进行了火场模拟逃生屋的体验,经过浓烟滚滚和密闭空间的考验,大家切实体会到了火场的危险。讲师还给与会人员示范了如何正

确使用灭火器,讲授了基本的灭火要领。通过此次消防演练活动,使养老机构工作人员的消防知识进一步强化,并增强了他们的安全防范意识,提高了火灾防范和火场逃生能力。

下一步,高新区将继续扎实开展全区养老机构消防安全工作,不断增强工作人员的消防安全意识,提高应急处理技能水平和团队协作能力,为老人们的健康和生命安全构筑牢固的“保护墙”。

新乡县以“小窗口”提升助残“大服务”

本报讯(记者 张世彬)12月13日,新乡县合河乡的朱先生拿着刚到手的残疾人证赞不绝口:“以前办证和申请补贴需要跑两个部门,现在在一个窗口就可以办了,还可以直接在手机上申请,省时又省心!”

据了解,自今年9月份全市残疾人服务“一件事”系统全线开通以来,新乡县残联积极响应,聚焦残疾人特殊群体的办事需求,不断优化线上线下服务流程,加强部门协同和数据互通共享。涉及县残联、县民政局、县人社局三个部门的5件助残事项被成功集成办理,实现了“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一次办结”的便捷服务,给残疾群众及家属带来了极大的便利。

现在,申请人只需在线上通过河南政务服务网或“豫事办”手机App的“一件事”专区发起申请,或者在县、乡(镇)政务服务中心的“一件事”综合窗口填写申请表,提交一套资料,即可同步办理残疾人证、困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、残疾人就业帮扶、城乡居民基本养老保险补助等残疾人服务事项。这种服务模式真正实现了线下“只进一门”、线上“一网通办”的便利。

此外,针对卧床不起、行动不便的残疾人出门难、评残难的问题,新乡县残联还定期组织评残机构和助残志愿服务队进村入户,上门提供评残办证服务。同时,充分发挥专职委员的作用,对有需求的残疾群众积极开展帮办代办服务,确保服务“零距离”,办证“零跑腿”。

新乡县残联党组书记、理事长李晋芳表示,下一步,县残联将持续高质量推进残疾人服务“一件事”工作,不断完善工作机制,优化工作流程,让更多残疾群众享受到高效便捷的集成服务,提升他们的获得感和幸福感。

市城管局多部门协同“作战” 开展除雪融冰应急演练

本报讯(记者 张延)为全面淬炼市区除雪融冰应急队伍建设,提高除雪融冰应急保障能力,12月13日,新乡市城管局组织开展市区2024年冬季除雪融冰应急演练。市城管局机关相关科室、市环境卫生事务中心、各区城管局及保洁公司100余人参加演练。

当天下午3时许,在新乡市人民东路,除雪铲车、除雪滚车、破冰机、撒布机等40辆大型设备整装集结,在道路上缓慢驶过,各类机械协同配合。此次演练模拟我市大雪来临,新乡市城管局提前安排部署,各除雪融冰队伍快速反应,雪中撒布融雪剂,利用夜间人车稀少的便利条件采取“人机结合”模式,及时开展城区道路除雪融冰作业,确保不影响市民出行。

本次演练以“机械为主、人工为辅”的模式,按照“准备充分、协调联动、快速反应、科学处置”的工作原则,重点检验除雪车辆的实战性能和“机械+人工”协同作战能力,确保除雪融冰工作高效率、高质量、高标准



应急演练现场

完成。

此次演练充分锻炼了除雪融冰应急队伍,提高了除雪保障应急能

力,同时也加强了各单位之间的协调配合,为除雪融冰保畅工作提供有力保障。